

装修是门手艺活 精湛严谨才能打造完美的家

本报记者 王 倩

不少家居建材市场都摆放着琳琅满目的家居精品,对于消费者而言,这些产品都只能算是“半成品”,只有安装到了消费者的家中,才能算是“成品”。而这些“成品”的好坏往往就掌握在施工人员的手中。记者在采访中了解到,施工人员的手艺常常会比一个家居品牌的知名度更能影响业主对产品的满意度。

据了解,在木地板、木门等木制品家居产品业有着“三分看产品,七分看安装”的说法,这也说明了施工人员的手艺至关重要。记者在采访我市一品牌木门的施工人员时了解到,木门的常规安装顺序基本如下:首先是组装门套,将门套和立板找出,根据背面编号对好接合口,并涂上胶水。接着是安装门套,将组装牢固的门套整体放进门洞内,用小木条将门套四周大致固定好,门套两面要与墙体在同一平面上,再检查门套整体与地面是否垂直,门套顶板与两立板的两个角是否是直角,门套立板有无弯曲,把铁片扭转两端,使之包住墙体。安装门扇时,先开合页槽,合页槽与门扇两端的距离以门扇高度的十分之一为宜。安装门锁之后,需要检查门扇、门锁开关是否灵活,留缝是否灵活,留缝是否符合规范。最后一步是安装门套线。将带直角边的门套线切成45度角,用木工刨修整,直角边插入门套槽内,并用胶将门套线与门套板



粘牢。

安装木门时,会遇上业主家墙体不垂直或墙面厚度不均的问题,这就需要密封胶密封,墙面误差往往就在1厘米以内,很考验施工师傅的手艺。安装地板也是如此。地板装好后,有的踩上去会发出响声,有的踩上去舒适,体现的就是施工师傅手艺的高低。

据悉,在安装地板之前,应该保证地面清洁,零碎的木屑、金属零件一定要清扫干净。安装前要测量地面是否找平达标。在同一位置用靠尺进行交叉方向的测量,如果在靠尺的下方出现了大于3毫米甚至是5毫米的空隙,这就说明地面不平。一名优秀的施工人员,在安装地板时会先测量,一旦发现有的地方找平做得

不好,都会用小铲子重新铲一遍。

地板施工人员赵师傅告诉记者:“铺设木地板一定要留下合适的缝隙,最好根据现场环境温度湿度高低合理安排木地板的拼装缝隙。踢脚线安装时,要注意踢脚线跟地板之间的缝隙不得超过1毫米,如果用铁钉进行固定,建议两钉宽度在40厘米以内。”

由此可见,木地板、木门等木质家居产品的安装工艺相对复杂,消费者在挑选此类产品时,不仅要关注产品质量的好坏,还要了解施工人员的手艺水平,只有两者完美结合才能打造一个高品质的家。

上图 一个高品质的家离不开优秀的施工人员。

王 倩 摄

软装画龙点睛之笔——装饰画

在装修房子的时候,大家都会考虑如何通过一定的装饰来提升装修品位和格调,这就是通常说的软装。软装通常能起到烘托气氛和画龙点睛的作用,尤其在装饰画最能反映家人的审美和品位。如果画面主题和材质种类选得好,能起到调节居室整体气氛的作用,可以把室内空间和风格效果点缀得更更有品位。

选购室内装饰画是个技术活儿,这就需要在风格、空间、色彩等方面有所考虑,从而达到想要的效果。首先要与装修风格统一。使用装饰画的目的是为了给室内增添美感,提供装饰性效果,因此装饰画的色彩应与室内的整体装修风格相统一。如果要在室内放置多幅画,就应注意选择尽量统一的装饰画类型,如油画、素描、摄影作品等,如果选了一幅油画,那么其余的装饰画也应选择油画作品。

其次,要与室内空间和使用功能搭配好。装饰画的放置也需要与四周的环境相配合,装饰画不但要融合装修风格,也要与



装饰画能把室内空间点缀得更更有品位。
筱 静 摄

现场的家具进行搭配,包括画框的材质与颜色的选择都要风格相近。例如装饰在电视墙上的装饰画应以简单为主,颜色尽量淡雅,不要喧宾夺主;而放置在卧室内的画颜色应简单明朗,不能过于突兀和鲜艳。餐厅里可以选用一些具有饮食文化主题的装饰画,这样更能唤起人们的食欲;在浴室、卫生间内,可选些幽默而又滑稽的装饰画,增添一分风趣。

最后,装饰画的大小选择也是有讲究的,不能随性选择自己

喜欢的尺寸,要依据装饰画悬挂空间的大小来选择。比如挂在沙发墙上的装饰画,搭配时要考虑客厅墙壁的面积和沙发的大小设计,如果沙发墙的面积较大,则可以悬挂尺寸较大的装饰画。如果剩余的空间较小,就应当适当考虑选择小一些的装饰画,这样才不会产生压迫感,而给墙壁适当留出一些空白更能增加整面墙的美感,也提升空间的美感,使得面积较小的空间也不会因为增加了装饰画而显得压抑。 筱 静

家装帮打听

如何选择马桶

问题提出:孙先生

问题陈述:近日,我在装修建材市场了解到,马桶也有不同的分类,并且价格从几百元到几千元不等,请问消费者该从哪些方面挑选马桶呢?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,在选马桶时首先要观察马桶表面的釉面是否光滑,可以把手伸到马桶的排污孔里,摸一下那里的釉面怎么样,不好的马桶里面连釉都没有上。消费者可以用手轻轻敲击马桶,好马桶的声音听起来清脆响亮,如果声音沙哑,说明这个马桶可能有内裂,或是产品没有烧熟,不能购买。其次,看马桶的冲水力,高档马桶通常采用自吸式的冲水方式,效果要比冲刷式冲洗方式更好。第三,要综合考虑马桶的节水性能以及配件寿命。

装修时如何控制预算

问题提出:黄先生

问题陈述:我即将拿到新房钥匙,听朋友说一定要控制好预算,不然装修很容易超出预算,请问我该如何控制预算呢?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,要保证装修预算不超支,首先,在家装初期,就要规划合理详尽的设计方案,方案出炉之后,应该与设计师反复论证,将每个区域的施工工艺与材料备注清楚,做到心中有数,可以结合自身情况删减或者添加一些项目。其次,在实际施工中,尽量少拆、改。“拆墙便宜砌墙贵”,墙体拆除只需要工人费,但是砌墙需要承担砖、水泥、涂料等材料费用以及运输、上楼搬运费,过多的改、拆容易造成费用超支。第三,不要随意更改设计。装修的时候要理清思路,施工过程中更改设计将面临工程延期、许多已经完成的装修部位需推倒重来的窘境,这往往会造成二次支出。

如何做吊顶才不显得压抑

问题提出:张先生

问题陈述:新房做了地暖之后只有2.6米高,客厅还有一个房梁。请问,这种情况吊顶该如何做才不会显得压抑?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,若房屋在刚进门上方有一道厚度较大的横梁,那么改造起来比较有难度,做吊顶会压低房高,不做吊顶横梁显得很突兀。对此,可采用局部吊顶的方法——从入房口到横梁这一部分做吊顶,客厅等其余空间保持原有高度,这样做既可遮蔽横梁,又让人在穿过相对低的通道到达客厅时没有压抑感。如果条件允许,业主可以到装好的样板房感受一下吊顶之后的空间高度,综合考虑之后再作决定。

